

Целта на одита на най-добрите практики е да осигури разпространението на най-добрите практики в цялата организация, в която се провежда одитът.

При партньорските проверки организацията се посещава от партньорска група, която след обстойно проучване и дискусии споделя свои гледни точки за резултатите от дейността.

EFQM одитът представлява система за оценка на качеството на организацията според EFQM модела. На базата на този вид одити могат да бъдат предложени подобрения на процесите и резултатите.

Статистическият одит е система за оценка на качеството на процеса на производство на статистика и на резултатите от различни видове статистика. На базата на този вид одит могат да бъдат предложени подобрения на процесите и резултатите, както и разпространяване в рамките на организацията на знания относно производството на статистически продукти.

Одитът на процесите за електронна обработка на данни представлява система за оценяване на качеството на ИТ процесите, осланяща се на мнението на вътрешните потребители. На базата на тези одити могат да бъдат предложени подобрения на ИТ процесите.

Аварийният одит се извършва след аварии и произшествия. На базата на такъв одит могат също да бъдат направени предложения за подобряване на

процесите, като специфичното в случая е, че една от целите е осъществяващите процеса да бъдат накарани да го подобрят много бързо.

Оперативният одит, наричан още управленски, цели оценяването на оперативната административна ефективност и ефикасност. Операционният одит измерва и оценява административния контрол според стандартите, определени от ръководството. Последните включват дългосрочни планове, бюджети, политики и процедури.

Одитът на съгласуваността определя степента на придържане към институционалните политики и процедури, приложимите закони и регламента и условията на договорите.

Разследващият одит има за цел разследването на възможна измама или неправомерно използване на ресурси. Различава се от всички останали видове одит по това, че обикновено се извършва без предварително уведомяване на лицата, които засяга.

Изброеното дотук не претендира за пълнота, а и, както лесно може да се види, между някои от споменатите видове одит съществува известно припокриване. Както и в други сфери, и в тази не е лесно да се създаде изчерпателна и непротиворечива класификация. Видовете одит в случая са открити не толкова въз основа на строги класификационни принципи, колкото на базата на практиките на националните статистически служби на страните от Европейската статистическа система.